

生态中原 文化中原
活力中原 幸福中原

“四个中原”建设让生活更美好

市容市貌整治成效明显 城市更干净亮丽

整治“四乱” 加大非机动车乱停乱放管理力度

桐柏路街道

本报讯 为进一步提高辖区精细化管理工作水平,积极营造和谐有序的交通和市容环境,桐柏路街道把非机动车乱停乱放整治作为一项重要工作来抓,重点对辖区内非机动车乱停乱放、占用人行道和机动车泊位、影响行人通行等不文明现象予以规范整治。

加大宣传力度,提高市民意识。桐柏路街道监察科工作人员在日常工作中积极进行文明停车宣传,增强居民规范停车意识,引导车主将非机动车规范停放,不断提高辖区车主自觉规范停车意识。

采取多项措施整治乱停乱放。在执法过程中,对不规范停放且车主又不存在的非机动车,工

作人员自己动手,帮车主把车辆摆放整齐,并与沿街商户进行沟通协调,要求这些商家对非机动车摆放进行自管,摆放整齐。目前,辖区商铺门前的非机动车摆放无序问题有了较大改变。

巡查监管到位。实行全天不间断巡查,确保辖区内的非机动车乱停乱放问题及时发现、及时处置。工作人员始终秉持“多动嘴,多动手”的原则,不畏酷暑,为城市精细化管理工作付出自己的一份努力。

此外,桐柏路街道还对占道经营问题进行了一系列整治。街道根据流动摊贩乱摆卖出现的时间,有针对性地调整了执法时间:把执法时间延长,白天晚上不间断进行巡逻执法,工作人员坚持



“以人为本,依法行政”原则,采取以“教育为主、处罚为辅”的方式,做到安全执法、文明执法,对当事人耐心劝导,讲解城市管理方面的法律法规。整个整治过程,绝大部分商户都能够积极配合,自觉进行整改。对拒不整改的摊贩进行教育和暂扣占道经营工具相结合的方式,确保整治行动取得实效。记者 张改华 文/图

联合执法中队开展城市精细化管理工作

绿东村街道

本报讯 7月11日,绿东村街道联合社区与执法中队、食药所开展油烟净化器大排查行动。此次行动动员8个社区,出动120人次对辖区餐饮进行全面排查。

油烟污染治理工作是城市精细化管理工作中的一项重要内容。此次主要是对辖区主次干道的沿街大小型餐饮单位门店油烟排放情况进行排查,重点对餐饮油烟净化器的安装、到期

换证和油烟净化器清洗等情况进行检查。对新开张未安装油烟净化装置的餐饮经营单位,督促其尽快安装。对已安装油烟净化设施的餐饮经营单位,办事处将联合上级环保部门对其使用情况进行检测,确保油烟排放达标。

此次排查于颍河路上发现一家安装油烟净化器设置不规范,油烟污染物排放口朝向向上,影

响楼上居民开窗通风,要求商户立即整改,并查处3家未按规定使用净化器商户,没有定期维护保养,建立完善的管理、清洗、维修台账。此次排查行动中,工作人员同时提醒店家,陈旧的油烟净化设备和排污设施要及时清洗并更换,定期自行检查治理油烟污染的情况,确保不影响附近居民的正常生活。

记者 张改华

着力解决非机动车乱停乱放问题

航海西路街道



本报讯 为提升城市精细化管理水平,营造安全、整洁、有序、文明的城市环境,航海西路街道又出新办法。

长期以来,陇海路、桐柏路周边非机动车乱停乱放问题作为街道城市精细化管理整治提升工作中的一项难点,在经过多种整治

方案及整治措施后,该处非机动车乱停乱放问题只得到了一定缓解,并未从根本上解决。

近日,街道联合交警二大队、学府社区、大商物业召开专题整治会议,加大投入,从根源入手,切实解决大商新玛特周边非机动车乱停乱放问题。由于陇海路(桐柏路—文化宫路)路段设有陇海高架上桥口、分叉路,南侧道路为行车道及非机动车行车道,而非机动车乱停乱放也影响了正常的交通通行。根据路面交通情况,经街道、交警、社区、物业四方研究决定:一是在不影响行人、车辆的正常通行

下,在该路段安装设置隔离栏,将该路段分隔为机动车道、非机动车道及人行道,在缓解交通压力的同时解决了非机动车乱停乱放行为,并在隔离栏上安装设置相关公益广告,提醒市民文明停车、安全出行,目前已安装完毕并投入使用。二是维护该路段的交通秩序,由社区及物业安排专人,在高峰时段定人、定岗进行交通疏导,并做好隔离栏的正常维护工作。三是在日常巡查中,如出现非机动车乱停乱放行为,街道将联合交警二大队对其违章车辆进行拖车处理。

记者 张改华 通讯员 朱琳 文/图

“两抓”整治农贸市场惠群众

棉纺路街道

本报讯 7月11日,郑州市市场发展局、中原区市场管理处一行到棉纺路街道朱屯市场对市场整理情况进行检查。

郑州市市场发展局、中原区市场管理处一行对市场上的商户进行了检查,对存在的问题进行了逐一指正并提出了整改要求,要

求市场管理方尽快将存在的问题整改到位。

棉纺路街道要求市场管理人员严格按照《郑州市集贸市场管理标准》《郑州市集贸市场文明城市管理标准》《郑州市集贸市场卫生城市管理标准》,对存在的问题进行整改,对市场

商户进行分类整治,做到规范有序、干净卫生,为居民群众提供一个方便、规范的购物环境。做好农贸市场安全隐患排查,严格按照安全生产的标准进行整改,杜绝一切可能引起安全事故的隐患。

记者 张改华 通讯员 耿丽

秦岭路街道

全面清理“僵尸车”改善出行环境



本报讯 破旧的非机动车弃之不要,随意停放在马路边侧,即侵占公共停车资源,又影响市容环境,这种现象在实际生活中不少市民都遇见过。如何有效处理这些无人顾及的“僵尸”车,给它们找到一个“法理”上的落脚点,则成为城市管理过程中的一个难题。

7月12日上午,秦岭路街道城管科出动30余人对辖区范围内废弃无主的非机动车辆实行全面清理,并统一登记保存至停车场。

针对这些破旧非机动车,前

期已下达过限期挪走通知,但仍无人问津。秦岭路街道城管科为进一步落实郑州市城市精细化管理要求,城管队员进一步强化市容环境秩序治理,最大限度释放非机动车停放资源。

在当天治理过程中,秦岭路街道城管科还加大对共享单车的治理,规范了300余辆共享单车停放,为辖区营造了良好的通行环境。

此外,为进一步优化城市精细化管理体制,秦岭路街道锦艺西社区近日对辖区伏牛北路两侧的破损隔离墩进行了全范围更换,并把棉纺北路原本坑洼不平的断头路进行彻底硬化。两项举措使辖区道路更加平整统一,交通更有秩序,出行更加安全便捷,得到居民一致称赞。

记者 张改华

通讯员 李志勇 文/图

建设路街道

整治架空线缆 改善辖区秩序

本报讯 6月初,建设路街道根据《建设路街道办事处城市精细化管理三年行动实施方案》文件精神,按照“深层次治乱,改善辖区环境秩序”的原则,组织街道城管科、城市管理协管员、社区网格员及辖区物业管理公司工作人员,对辖区主、次干道、支路背街

及社区楼院内进行全面排查,登记造册、留存影像问题数376处。针对市政道路排查出的问题,街道多次邀请中原区市政设施管理养护所道管科工作人员对辖区市政道路上的架空线缆进行实地勘测,对于辖区协作路和前进路具备入地条件的道路,已列入入地架空线缆实施入地改造计划。对于不具备入地条件的下垂、散乱线缆,街

道通知各个架空通信线缆产权单位,要求在规定的时限内进行统一归拢、捆扎。对不具备入地条件且经确认的无主线缆及时予以清除、归拢、捆扎。针对社区楼院排查出的问题,聘请第三方通信工程公司对所有架空的通信线缆按照《郑州市城市管理标准手册》进行捆扎及现场报废线缆拆除工程。

截至目前,街道共投入人力100余人,投入资金20万余元,清除、捆扎、归拢线缆13000余米。通过此次架空线缆集中整治,不但消除了安全隐患,为辖区居民营造了安全、和谐、幸福的居住环境,而且深入推进了城市精细化管理工作。

记者 张改华 通讯员 贺志强

西流湖街道“全城清洁”常态化



本报讯 7月13日,西流湖街道联合辖区市委党校、疾控中心、郑煤集团等公共单位共同参与,组织机关、村组干部60余人开展“全城清洁”行动。

此次活动以清洁老旧小区、背街小巷、集贸市场、城乡接合部等卫生盲区为重点。大家纷纷拿起扫帚、铲子、喷壶等工具,

干劲十足地对沿街杂草、道路垃圾、“牛皮癣”小广告等卫生死角进行拉网式清除。遇上难清理的小广告,就用喷壶喷湿,再用铲子铲除掉。不少市民也主动拿起工具加入到大清洁的队伍中来,一起为建设美丽家园出力。

“小区里有保洁员,但他们负责的范围很广,一般都是清理路面上的垃圾,所以一些沟渠角落就不可能保洁到位。你们今天把保洁员清理不到的地方都进行了清理,辛苦你们了。”临走时,住户们向志愿者们连声道谢。

记者 张改华

通讯员 魏少杰 文/图